
ПРОГРАМОВІ ВИМОГИ З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

«КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ СУДОВИХ ДЕБАТІВ» 

 
 

ТЕМА 1. Історія становлення і розвитку інститут судових дебатів у 

кримінальному процесуальному законодавстві Украйни 

 
Судові дебати в кримінальному судочинстві Київської Русі. Судові дебати в кримінальному 

судочинстві Польсько-Литовської держави. Судові дебати в кримінальному судочинстві 

Запорізької Січі.  

Судові дебати за судовою реформою 1864р. Судові дебати в кримінальному судочинстві  

західноукраїнських земель. Судові дебати в кримінальному судочинстві в період Центральної 

Ради, Гетьманату, Директорії.  

 Судові дебати в кримінальному судочинстві за КПК 1922 р.,  КПК 1927 р.,  КПК 1960 р.,  

КПК 2012 р.  Судові дебати в період реформування кримінального судочинства (2001-2017) 

 

ТЕМА 2. Судові дебати як інститут кримінального процесуального права 

 
Поняття і зміст судових дебатів. Структура судових дебатів. Учасники судових дебатів. 

Становлення і розвиток судових дебатів  у Стародавній Греції. Становлення і розвиток судових 

дебатів у Стародавньому Римі. 

 

ТЕМА 3.  Судова промова та репліка 

 
Поняття судової промови. Види судових промов. Підготовка судової промови. Поняття та 

зміст судової  репліки.  

 

ТЕМА  4. Участь прокурора у судових дебатах у кримінальному провадженні 
 

Процесуальні, морально-етичні та психологічні аспекти участі прокурора у судових 

дебатах.  Зміст і побудова обвинувальної промови. 

Вступна частина промови.  Виклад фактичних обставин злочину (фабула справи).  Аналіз і 

оцінка зібраних у справі доказів.  Обґрунтування кваліфікації злочину.  Характеристика особи 

обвинуваченого. Обґрунтування пропозиції про міру покарання і цивільній  позов.  Аналіз причин 

і умов, що сприяли вчиненню злочину. 

Заключна частина промови. Промова прокурора при відмові від обвинувачення. Репліка 

прокурора 

 

ТЕМА  5. Участь захисника у судових дебатах у кримінальному провадженні 

 
 Процесуальні, морально-етичні та психологічні аспекти участі захисника у судових 

дебатах.  Зміст захисної промови адвоката. 

 Вступна частина захисної промови.  Встановлення фактичних обставин справи, аналіз і 

оцінка доказів.  Обґрунтування кваліфікації злочину. Аналіз обтяжуючих та пом’якшуючих 

обставин. Характеристика особи обвинуваченого.  Міркування про цивільний позов, міру 

покарання.  

  Заключна частина захисної промови.  Репліка.  Альтернатива в захисній промові. 

 

ТЕМА  6. Участь потерпілого, цивільного позивача, цивільного відповідача, їх 

представників, законних представників та представника юридичної особи  у судових 

дебатах в кримінальному провадженні 

 
Процесуальні, морально-етичні та психологічні аспекти участі потерпілого, цивільного 

позивача, цивільного відповідача, їх представників, законних представників та представника 
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юридичної особи у судових дебатах. Поняття, структура та зміст промови потерпілого,  

цивільного позивача, цивільного відповідача, їх представників, законних представників та 

представника юридичної особи.   

 Використання потерпілим,  цивільним позивачем, цивільним відповідачем, їх 

представниками, законними представниками та представниками юридичної особи права на 

репліку.  

Участь  потерпілого,  цивільного позивача, цивільного відповідача, їх представників, 

законних представників та представника юридичної особи у судових дебатах у суді апеляційної 

інстанції.   

  Участь  потерпілого,  цивільного позивача, цивільного відповідача, їх представників, 

законних представників та представника юридичної особи у судових дебатах у суді касаційної 

інстанції.     

 

ТЕМА  7. Участь обвинуваченого у судових дебатах 

 
Процесуальний статус обвинуваченого у судових дебатах. Право обвинуваченого на 

укладення угоди про визнання винуватості. Право обвинуваченого на укладення угоди про 

примирення.  Останнє слово обвинуваченого. 

 

ТЕМА  8. Психологічні засади судових дебатів 

 
 Загальна психологічна характеристика судових дебатів. Судові дебати як конфліктна 

ситуація. Судові дебати як форма судової комунікації. Судові дебати у формі діалогу та монологу. 

Психотехніка та засоби (вербальні, невербальні) судової промови Психологічні особливості 

судової промови прокурора. Психологічні особливості судової промови захисника. 

 

ТЕМА 9. Правове регулювання судових дебатів у кримінальному 

процесуальному законодавстві зарубіжних країн 
 

Інституту судових дебатів за кримінальним процесуальним законодавством Федеративної  

Республіки Німеччини. Інститут судових дебатів за кримінальним процесуальним законодавством 

Республіки Польща. Інститут судових дебатів за кримінальним процесуальним законодавством 

Франції. Інститут судових дебатів за кримінальним процесуальним законодавством Великої 

Британії. Інститут судових дебатів за кримінальним процесуальним законодавством  США. 

Інститут судових дебатів за кримінальним процесуальним законодавством Республіки Білорусь. 

Інститут судових дебатів за кримінальним процесуальним законодавством Республіки Молдова. 

 


